

聚星成火 凝聚志愿力量

——菏泽医学专科学校临床医学系梦马志愿服务队工作侧记

在菏泽医学专科学校临床医学系，有一支熠熠生辉的志愿服务队——梦马志愿服务队，自2016年创立以来，他们秉持“以梦为马 不负韶华”的信念，坚守“奉献他人 提升自我”的宗旨，汇聚爱，分享爱，在志愿服务道路上勇毅前行。

“通过志愿服务，我们可以传递爱心和温暖，让更多的人感受到社会的关爱和温暖，志愿服务才真的有意义。”梦马志愿服务队队长高楠告诉记者。

近日，共青团山东省委办公室公布2023年度“百万大学生进社区”社会实践志愿服务项目名单，菏泽医学专科学校临床医学系梦马志愿服务队团总支荣膺上榜。

风雨兼程，梦马志愿服务队以其坚定的初心与卓越的贡献，成为系部志愿服务

工作的标杆，在临床医学系实践育人能力提升和大学生社会责任培养方面发挥了重要作用。

自2016年成立以来，临床医学系第一党支部积极践行党建带团建的引领策略，精心打造梦马志愿服务队。服务队下设关爱空巢老人队、绿色健康宣传队、关爱特殊儿童队、爱心义卖队、急救天使队与红色筑梦宣讲队等6个特色鲜明的分队，累计注册大学生志愿者976人。这支队伍像一座坚实的桥梁，将校园的青春活力与社会的实际需求紧密相连。

在梦马志愿服务队中，急救天使队尤为突出，队员们利用课余时间走进菏泽市第一实验小学、牡丹区北苑学校等十余所中小学，生动讲解并实地演示心肺复苏、海

姆利克急救法、烫伤处理等急救知识，讲解方式贴近实际需求，通俗易懂，有助于帮助同学们掌握相关知识与技能。在互动环节，同学们聚精会神地听讲，纷纷举手参加，积极参与，通过反复实践掌握急救技能。

一个人带动一群人，一群人温暖一座城。志愿者们怀揣着对公益事业的热忱，凭借自身扎实的专业知识，如同点点星光，照亮了多个社区的角落。他们以老百姓喜闻乐见的形式，长期稳定地开展急救知识的普及、医学科普知识传播、义诊宣教等志愿服务活动。截至目前，服务队累计服务时长达到18000小时，服务群众近万人次。

于细微之处点亮道德之光，用凡人善举托起文明高度。志愿者们用平凡的言行诠释着无私奉献，带给居民越来越多的获得

感和幸福感。

“我们将以此表扬为新起点，进一步挖掘志愿服务队的潜力，持续完善志愿服务项目化建设，积极拓展服务领域，吸引更多大学生投身到志愿服务中来，让梦马志愿服务队这面旗帜在齐鲁大地的社区中高高飘扬，为社会发展注入更多的青春力量。”高楠说。

记者 张品



【声】而动还【静】于民

闻

本报(记者 张啸)为维护道路交通安全，重拳整治竞速飙车等违法行为，连日来，市公安局交警支队直属二大队在辖区范围内开展电动车非法改装、竞速飙车集中整治行动，加大夜间重点时段和重点路段巡查管控力度，组织拦截查处涉嫌非法改装车辆，重拳打击各类违法行为。

一些年轻人为了追求速度和刺激，对电动车进行非法改装，不仅严重影响了道路交通安全，还对周边居民生活造成干扰。交警部门创新思路理念，优化战法打法，警种联合作战，部门协同共治，在重点区域、路段加大警力投入，对非法改装、竞速飙车等违法行为形成高压严管的警示震慑力。

整治行动中，各中队民警结合辖区道路交通实际情况，对重点路段和重点时段进行了全面摸排，特别针对校园周边、网吧、广场等年轻人聚集区域，采取了突击检查、机动巡查和定点检查相结合的方式，严厉查处无牌无证电动摩托车、改装“电摩”、未佩戴安全头盔等交通违法行为。

行动中查处的一些改装车辆，不仅加装了大功率电机和电池，还改动了刹车系统和灯光设备，严重影响了车辆的安全性能。对于查处的改装电动车，交警采取处罚与教育相结合的方式，将改装件进行了强制拆除。

今后，我市交警部门将继续加强与相关部门的联动，加大交通安全宣传教育力度，始终保持对非法改装“电摩”的高压严管态势，确保道路交通安全有序。

市总工会积极开展职工疗休养活动

本报讯(记者 孔博)近日，全市职工疗休养现场推进会召开，并为鲁西南记忆小镇职工疗休养基地揭牌，深度挖掘基地优势资源，宣传推介职工疗休养服务特色，吸引更多职工参与疗休养。

据了解，开展一线职工疗休养活动是工会关心关爱职工身心健康，提升职工生活品质的重要举措。今年，全市各级工会共组织1900余名职工开展疗休养活动，聚焦技术工人、新就业形态劳动者、工作成效突出、作出积极贡献的一线职工。市总工会结合疗休养基地的实际，开设滨海疗养、温泉疗养、文化疗养、景观疗养、特色医疗、中药药疗等一系列疗休养产品，并组织前往红色教育基地、劳模工作室等学习考察，开展座谈会、技术交流等活动。

菏泽市总工会相关负责人表示，疗休养活动不仅为一线优秀职工提供了休养身心的机会，也为他们搭建了一个相互交流和沟通的平台，有利于职工开阔视野，陶冶情操，积聚能量。市总工会将进一步丰富职工疗休养形式，扩大参与范围，切实将工会组织对职工的关爱服务落到实处，引导广大职工为菏泽高质量发展作出更大贡献。



随着神舟十九号载人飞船成功发射，近日，一场别开生面的物理特色课《水火箭》在曹西新区吕陵中学展开。课堂上，学生们观看了神舟十九号发射的相关视频，震撼人心的画面让他们对太空探索充满向往。在老师的生动讲解下，学生们对物理学在航天领域的应用有了更加直观的认识。随后，学生们亲手制作水火箭，并在室外进行了发射试验。此次活动不仅是一次有趣的体验，更激发了学生们对物理学科的浓厚兴趣。记者 王燕 摄

男子车祸昏迷 热心路人勇于施救

本报讯(通讯员 刘汉功 李婷 记者 彭传军)“如果没有您的相救，我们这个家庭就没有了，真是太感谢了!”近日，东明县武胜桥镇管寨村村民赵庆彪和家人将一面绣着“见义勇为 舍己救人”的锦旗送到东明县渔沃街道杨旺营村党支部书记黄海江手中，表达真诚的谢意。

原来，10月21日17时许，黄海江开车行至东明黄河大堤沙窝段时，发现前面一辆小货车失控冲下黄河大堤撞上一棵树上，见此情景，黄海江毫不犹豫地停下车，奋不顾身地跑下大堤，拼尽全力打开了车门，只见一男子趴在方向盘上不省人事，他随即把男子拖出车外，脱下自己的外衣铺在男子身上。黄海江通过呼喊掐人中，男子终于逐渐有了反应。后来，接到求助电话的120救护车赶到现场，黄海江又协助医护人员把男子抬上救护车。好心的路人通过男子的手机与其家人取得了联系。看着救护车离去，黄海江这才放下心来，这时感觉到右脚踝阵阵发疼，原来是救人入心切，他冲下黄河大堤时，脚不幸扭伤了。

经过医生抢救，小货车司机赵庆彪脱离了生命危险。据主治医生讲，当时幸亏现场救助及时，否则会有生命危险。为表达对黄海江的救命之恩，出院后的赵庆彪和弟弟专门做了一面锦旗送到他手中。“这都是应该的，换做其他人也会这么做。”黄海江说。

黄海江的见义勇为并非偶然。在日常生活中，他就是一个热心肠的人，总是乐于助人。在工作中，他就兢兢业业，任劳任怨。此次救人的壮举，更是他善良品质和勇敢精神的集中体现，也激励着更多的人在他人遇到困难时伸出援助之手。

"校长信箱"搭建家校沟通的桥梁

10月29日，阳光透过树叶的缝隙，斑驳地洒在菏泽鲁西新区八一路实验学校的校园里。记者带着对家校沟通新模式的浓厚兴趣，走进了这所充满活力与创新的学校，与校长宋丹丹面对面，深入了解该校近期推出的“校长信箱”举措。在办公室里，宋丹丹向记者展示“校长信箱”里家长反馈的问题，每一条都承载着家长对学校发展的热切期望和对孩子成长的深切关怀。

记者了解到，为了进一步搭建家校沟通的桥梁，畅通家长诉求渠道，广泛听取家长对于学校建设和发展的宝贵意见，9月4日，八一路实验学校率先在全市范围内设立了“校长信箱”。这一举措，如同一股清新的春风，吹进了每一位家长的心田，也吹响了家校共育的新号角。

“家校共育，阳光交流。”宋丹丹的话语中充满了对家校合作的期待。她表示，“校长信箱”就是一座连接家校之间的桥梁，让家的声音能够直接传递到学校的核心管理层，让学校的决策更加贴近学生的实际需求。

自“校长信箱”开通以来，学校已经收到了许多来自家长的宝贵意见与反馈。家长们或是对学校的教育教学提出独到见解，或是对校园管理提出建设性意见。学校对每一条反馈都给予了高度的重视与认真的回应。

“我们承诺，每一个问题都会得到认真对待。”宋丹丹的话语掷地有声。每周一和周三，她都会亲自查阅“校长信箱”里的每一封来信，并组织相关人员进行深入

讨论和研究，确保每一个建议都能得到充分考虑，每一个问题都能得到妥善解决。

在“校长信箱”的帮助下，学校已经解决了一系列家长关心的问题。针对家长担心学生长时间坐在教室两侧座位会引起斜视的问题，学校设定了每周轮换座位的制度，保证了每一个孩子都能公平地享受坐在中间的权利。此外，有家长提出有些孩子在学校订牛奶喝，而其他不订奶的孩子会眼馋，学校便规定不订奶的孩子可以自愿从家里带牛奶在同一时间饮用，既满足了孩子们的口腹之欲，又维护了班级的和谐氛围。尤其是当孩子在校园与同学闹了小别扭，回到家跟父母倾诉时，家长们也可以通过“校长信箱”将情况反馈给学校。学校会立即进行调查，并合理解决，从而避免了班级矛盾或校园欺凌现象的发生。

谈及开通“校长信箱”的初衷，宋丹丹说：“我们学校的办学理念是看见每一位学生的成长。创立‘校长信箱’是为了更深入地洞察学生的需求，倾听他们的心声，并借助家长的宝贵反馈，揭示日常教学与管理工作中可能忽视的细节。这一举措也是我们赢得家长及上级部门认可的关键因素。”

“相信在‘校长信箱’这一桥梁的支撑下，家校之间的沟通将更加顺畅，家校共育的明天将更加美好。”宋丹丹满怀信心地说。

记者 郭阳阳

我市举办社会体育指导员培训班

本报讯(记者 李若生)近日，2024年太极拳一级社会体育指导员培训班(菏泽站)在牡丹区委党校开班。

据悉，本次培训为期7天，来自全市各县区的100余名社会体育指导员参加，培训内容涵盖社会体育指导员理论知识和太极拳技能培训。本次培训班的举办，旨在壮大社会体育指导员队伍，提升队伍整体素质，积极搭建展示、交流、学习的平台，引导各级社会体育指导员广泛开展群众喜闻乐见、内容丰富的全民健身志愿服务活动，调动广大群众参与全民健身的积极性，让体育锻炼常态化、个人健身生活化，推动全民健身与全民健康深度融合。

目前，全市各级社会体育指导员总人数已超2.2万人，每千人拥有公益社会体育指导员达2.63人。他们常年活动在乡镇村居、基层社区第一线，宣传科学健身理念和健身知识，开展科学健身指导和技能教学，组织全民健身赛事活动，扎根一线，服务大众，受到了广大群众一致好评。

东明县水务局为马拉松赛事保驾护航

本报讯(记者 张品 通讯员 宋合近)日前，“辰隆杯”2024菏泽东明马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(东明站)顺利举办。来自全国各地的跑步爱好者齐聚东明，奔跑在风景如画的黄河大堤赛道上，共享活力与激情。东明县水务局100余名党员干部志愿者在局主要领导的带领下，为赛事活动保驾护航。

比赛开始后，志愿者们用饱满的热情为参赛选手呐喊助威，活力洋溢的加油鼓励，如沐春风的笑容感染着每一位参赛选手的奔跑之旅，既确保了赛事在热烈气氛中井然有序地进行，又为每一位奔跑者传递着温暖与力量，赢得了参赛选手的高度赞赏，成为赛道上另一道亮丽的风景线。

志愿者们在选手指引、补给点管理、赛后物资分配等方面进行了有组织、有纪律的志愿服务，有效地协助组委会完成参赛人员的引导工作。

近年来，东明县水务局积极组织志愿者投身到各项活动、赛事、大会的服务保障工作中，用实际行动传递了水务力量，彰显了水务担当、传承着水务精神。通过此次志愿服务，不仅让志愿者们感受到永不屈服、坚忍不拔的马拉松精神，还让志愿者们及服务社会的快乐。

2024菏泽秋季住博会暨双十一汽车惠民展

指导单位: 菏泽市住房和城乡建设局 菏泽市商务局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司 菏泽市住宅与房地产业协会

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 新建商品房、二手房中介、汽车、电动自行车、家电家居、装修、图书、食品、游玩

展会地点: 菏泽大剧院广场

展会日期: 11月8日—10日 (每天9:00—20:00)

诚寻冠名单位、协办单位 咨询电话: 15965665219 (汽车) 13365300220 (房产)